

Творческих успехов, корреспонденты!

В КАНУН знаменательного юбилея нашей Родины — 50-летия Великого Октября поздравляем коллектив Государственного дважды орденосного института физической культуры им. П. Ф. Лесгафта в связи с выходом 500-го номера многотиражной газеты «За физкультурные кадры». Желаем энтузиастам газеты — редакции и ее корреспондентам — дальнейших творческих успехов, желаем им и впредь быть деятельными помощниками партийной организации института в благородном деле воспитания высококвалифицированных специалистов физической культуры и спорта.

Октябрьский РК КПСС

Институтская многотиражная

500 НОМЕРОВ газеты — это 500 встреч с читателем. И каждая из пятисот — важная и ответственная. Каждая из них — это событие для тех, кто готовит выпуск очередного номера. И большая их радость, если свежий номер газеты вновь становится событием также для читателя, если он находит на газетных страницах нужное, новое, интересное для себя.

...Пожелавшие страницы первых номеров «Лесгафтовца» (а именно так называлась наша многотиражка в 1940—1941 гг.). Как много расскажет лесгафтовцу каждая из заметок! Материалы говорят сами за себя: смелые, острые, написанные с горячей заинтересованностью в деле, они свидетельствуют о том, что с самых первых своих шагов наша многотиражка стала боевым и зорким летописцем, деятельным помощником партийной и комсомольской организаций, институтского коллектива в воспитании специалистов физической культуры и спорта.

Возьмите любой из номеров газеты. В каждом — материал многих авторов: преподавателей, студентов, служащих. Они, кто своими делами созидают историю института, — десятки и сотни наших авторов ведут на страницах многотиражки летопись своего вуза.

27 лет тому назад стали постоянными корреспондентами газеты многие ныне ветераны. И. Мещерягин, Д. Семенов, А. Пуни, К. Буличко, Н. Люкшинов, В. Чудинов, Г. Харабуга, А. Игнашенко... Этими именами подписаны материалы первых номеров газеты, в активе редакции остались многие из них и по сей день.

И еще имена авторов тех далеких довоенных лет: Д. Косицын, В. Березин, В. Грицук, А. Грачев... Их нет с нами. Они пали на полях сражений. Но они в наших сердцах.

В числе первых редакторов, выпускавших «Лесгафтовец» в 1940—1941 гг., — студент П. Пирогов и преподаватель Я. М. Богданов. В составе редколлегии поработали за четверть века с лишним десятки преподавателей и студентов. Среди них В. В. Икова, В. В. Ухов, Н. Н. Слесарь, Ю. Д. Носков, В. М. Зверев, М. В. Баранчиков и многие другие педагоги-студенты, сотрудники института. Затруднительно было бы назвать преподавателей, которые не выступали на страницах нашей газеты. В течение учебного года к работе редакции (а тем самым, стало быть, к общественной работе) приобщаются многие десятки студенческих корреспондентов. Мы стараемся, чтобы в каждом из номеров многотиражки появлялся хотя бы один новый автор.

Вы, читатели, хорошо знаете нынешний актив нашей газеты. Это студенты А. Чванов, Э. Смирнов, Н. Черевков, П. Строганов, Г. Яковлев, Н. Щетинин, Н. Щетинин, лаборант Г. Баранова, преподаватели и сотрудники вуза Д. А. Семенов, Г. П. Лукинская, А. В. Романова, Е. К. Зайцева, Г. Г. Майский, В. Н. Молодкин, В. В. Белорусова, Ф. П. Шувалов, А. Н. Барышников, В. А. Быстров и ряд других.

Редакция работает в тесном контакте с партийным бюро, ректоратом, комитетом ВЛКСМ института. Как и всегда, комсомоль-

цы среди самых активных наших помощников. Наша постоянная дружба помогает насыщать страницы газеты материалами самой разнообразной тематики.

Нам хотелось бы, чтобы постоянными коллективными корреспондентами многотиражки были редколлегии студенческих стенгазет. За последнее время комитет ВЛКСМ проделал заметную работу по активизации стенной печати. Но все-таки выпуск стенгазет имеет эпизодический характер. Несомненно, особенно необходимы оперативные выпуски стенной печати (в том числе и «молнии») сейчас, в дни подготовки к экзаменам и репетиций перед массовыми спортивными выступлениями.

Нам хотелось бы, чтобы чаще появлялись на страницах нашей газеты острые критические материалы. И здесь многое зависит не только от редакции, но и от вас, наших читателей, всегда желанных помощников и авторов. Ведь бывает порой и так: встречает тебя, работника редакции, кто-либо из сотрудников института и начинает горячо говорить о недостатках на каком-то участке работы. «Правильно», — соглашешься с ним. — Вот и напиши об всем этом нам в редакцию». Вот тогда-то и заедет вдруг человека неожиданная «скромность»: нет, мол, пусть лучше другие напишут. Мы, конечно, за скромность, но мы и за смелость. Редакция всегда окажет вам в этом поддержку.

Есть у нас и такие товарищи, которые отмахиваются в ответ на критические выступления, и такие, что отмахиваются от заданий редакции. Это уже не по-деловому.

И снова хочется посоветовать нашим студентам: используйте возможность печататься в своей институтской газете. Вам, будущим тренерам, специалистам физической культуры и спорта, очень пригодится умение сделать репортаж, написать коротенькую, но толковую информацию, подготовить специальную статью. Редколлегия охотно поможет вам научиться основам написания газетных материалов. Напомним, что ряд бывших студентов института, регулярно сотрудничавших в нашей газете, руководят сейчас спортивными отделами в больших газетах.

За физкультурные КАДРЫ!

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 22 (500)

Пятница, 2 июня 1967 г.

Цена 1 коп.

Год издания
тринадцатый

Итак, следующий номер нашей газеты — 501-й. Нам с вами, дорогие читатели, снова предстоит частные встречи. Пусть, они будут интересны, пусть они принесут пользу в нашей общей заботе, в

Сего дняшний номер газеты — 500-й

Грамоты, благодарности активу

В СВЯЗИ с выходом 500-го номера газеты «За физкультурные кадры» ректорат приказом по институту отметил ряд активистов газеты. Грамотами института будут награждены члены редколлегии профессор Д. А. Семенов, доцент И. А. Мещерягин и студент З. Смирнов. Преподавателям и сотрудникам института Н. А. Грудзинской (редактор газеты),

Г. Г. Майскому, Г. П. Лукирской, А. В. Романовой, Г. Барановой, В. В. Ухову, Ф. П. Шувалову, Г. Д. Харабуге, В. Н. Молодкину, Н. И. Короткову, В. Ф. Туркину, студентам А. Чванову, Г. Яковлевой, П. Строганову, Н. Щетинину и Н. Щетинину объявлена благодарность.

ГВАРДИЯ ПЕДФАКА

С ЕГОДНЯ мне хочется рассказать о моих товарищах — о ребятах из 6-й группы III курса педфака. Буду говорить о хорошем. Ведь именно хорошие дела и сделали коллектив этой группы лучшим на педфаке.

Группа успешно сдает сессии. Думаю, что это во многом возрастная особенность. Раньше было хуже, а теперь все понимают, что скоро — самостоятельная работа с людьми, которые надеются на наши знания.

Секрет группы — в постоянной работе об уровне нашей подготовленности со стороны преподавателей И. С. Нижегородова, Б. Ф. Щенникова, Л. И. Жучко-

ва. Мы учимся у них не только овладению техническими приемами, но и высокой культуре в работе с людьми. Воспитатели постоянно концентрируют наше внимание на всех новых достижениях спорта, физиологии, психологии.

Каждый из студентов группы считает долгом купить новую книгу по спорту, запастись литературой на будущее.

Сейчас группа уделяет большое внимание написанию курсовых работ. По сути, это — первое большое самостоятельное дело, в процессе которого раскроются сильные и слабые стороны студентов. На двух последних конференциях 6 студентов

успешно отчитались в первом, основном этапе своей работы. В их числе командир группы В. Базулов.

Группа активно участвует в жизни института.

Два года мы выигрывали кросс им. Себейкина, два раза были чемпионом института по баскетболу, а в этом году заняли 2-е место. Готовимся к первенству института по легкой атлетике.

Большую общественную работу ведут многие из нас. Н. Хапугин — староста курса, постоянный староста сбора в Кавголове. А. Марченков — зам. председателя комитета ДОСААФ, третий год избирается профоргом группы В. Кутлин и т. д.

В. Базулов, М. Дудник, М. Егоров, А. Гулов, Э. Шмелев, А. Илюшинов являются постоянными членами сборной команды института по легкой атлетике. В группе учатся член сборной Ленинграда, чемпион страны в эстафете 4×400 м 1966 г. Юрий Петров.

Наступило время подготовки к летней сессии. Некоторые из ребят пока что имеют текущие долги по гигиене, но в основном группа находится в хорошей форме. Они сделают все, чтобы сдать сессию успешно.

П. СТРОГАНОВ,
наш студнор.

СТАЖ МАЛЕНЬКИЙ, ПЕРО ОСТРОЕ

ПЕРВАЯ заметка в газету написана Строгановым совсем недавно. За первую последовала вторая, третья... Сейчас Петр Строганов в числе самых активных постоянных наших авторов. И настроен он по-боевому, по-журналистски. Свидетельством тому служат его корреспонденции.

На снимке: П. Строганов, студент III курса педфака.



На материале, собранном в Пржевальске

В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ Советской власти комитет ВЛКСМ и профком института провели смотр кружков СНО и конкурс научных работ студентов. Среди теоретических кафедр первые три места заняли кафедры физиологии, анатомии и педагогики. В группе спортивно-педагогических на I месте легкоатлеты, на II — пловцы, на III — гимнасты. Закономерно то, что первые места заняли именно кафедры физиологии и легкой атлетики. Кафедры находятся в тесной творческой связи друг с другом. Свидетельством тому служат 10

научных работ легкоатлетов, написанных на основе физиологических исследований.

В июне прошлого года из студентов легкоатлетов была создана экспериментальная группа для работы в условиях среднегорья. Спортсмены работали увлеченно.

Студенты были и в роли экспериментаторов. Прочувствовать самому биение собственного сердца, напряжение каждой мышцы, ощутить быстроту, точность и время реакции в процессе акклиматизации — для всего этого, а также для изучения других физиологических процессов были у

молодых исследователей, будущих специалистов спорта, богатые возможности.

Работы по изучению некоторых вопросов акклиматизации были начаты студентами в Кавголове. Затем группа больше месяца продолжала исследования в условиях среднегорья в г. Пржевальске. Слаженная работа коллектива Н. Трифоновой, В. Абакиной, А. Хухаревой, О. Виноградова, В. Шатохиной и других студентов позволила собрать очень интересные данные. Как уже сообщалось, на XIV Всесоюзной конференции студентов ин-

ститутов физкультуры доклад студентов Н. Трифоновой, А. Хухаревой и О. Виноградова получили высокую оценку, а авторы удостоены первой премии Центрального Совета Союза спортивных обществ и организаций СССР.

Руководили экспериментальной группой старший научный сотрудник кафедры физиологии С. А. Разумов, преподаватели кафедры легкой атлетики П. С. Нижегородов и Б. А. Хрушев.

А. ЧВАНОВ,
наш студнор.

Финиш мастерский

НА ДНЯХ в соревнованиях на первенство вузов города по легкой атлетике студентки нашего института Нина Ларина (III курс педфака) и Надежда Бецкая (I курс спортафака) в беге на 80 м с барьерами показали результат мастера спорта СССР — 11 сек. Большая заслуга в этом успехе наставников легкоатлеток — заслуженного тренера СССР Л. Г. Анокиной и заслуженного тренера РСФСР Б. Ф. Щеникова.

С. ВЕТРОВ

ОДИН ИЗ 29-ти

В ЧИСЛЕ 29 лыжников, включенных в сборную команду института, есть и наш Володя Христолюбов. Скромный, немногословный, серьезный парень. И еще качество, которому позавидует любой из нас, — трудолюбие. А спорт таких любят.

Подготовку Володя начал еще осенью, в составе сборной команды «Буревестника», выехавшей на сбор в Заполярье. Соревнования предстояли ответственные. Володя помнил об этом и тренировался упорно, по 3—4 часа в день.

И вот гонка сильнейших лыжников Ленинграда на 15 км. Последние наставления тренера. Кандидат в мастера спорта В. Христолюбов вступает в спор на лыжне с опытными соперниками. Вместе с нашими тренерами Е. И. Кудрявцевым и П. М. Виролайнен переживаем за Володю и мы, его товарищи. Волнуемся, хотя и знаем, что подготовлен он отлично. Ожидания наши оправдались: Володя закончил гонку мастером спорта!

Потом были соревнования в Минске: чемпионат физкультурных вузов страны. Володя выступает в составе команды нашего института. И снова успех! Он выигрывает гонку на 20 км и становится вторым призером в состязаниях на 15-километровой дистанции.

Снова тренер и воспитанник анализируют выступления, теперь они заняты составлением нового плана подготовки к VI Спартакиаде профсоюзов СССР. Место ее проведения — г. Горький. На этот раз Володя становится третьим призером и чемпионом ЦС «Буревестник» в гонке на 15 км.

По стране широко шагала весна, а сильнейшие лыжники страны съехались в Заполярье, чтобы здесь, в последнем снежном оазисе, опять помериться силами. На мурманских сопках Володя чувствует себя очень уверенно, хотя и впервые ведет гонку на 30 км, да еще с такими серьез-

ными конкурентами. Секундомеры показали, что Володя — первый среди юниоров Ленинграда.

Трудный был сезон. Но тем приятнее одержанные в нем победы.

Сейчас у Христолюбова забота номер один — это экзаменационная сессия. Сдать ее нужно успешно. А там опять тренировки и тренировки. Ведь в предстоящем сезоне можно будет бороться за путевку на универсиаду. И мы очень верим в Володю.

Н. ЩЕТИННИН,
наш студкор.

На снимке: В. Христолюбов.

ВУЗ-НОВИЧОК, ВАШ СОБРАТ

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ подарок получат к 50-летию Советской власти спортсмены Дальнего Востока и Восточной Сибири: освободились от лесов четыре корпуса Хабаровского государственного института физической культуры, полным ходом идут внутренние отделочные работы.

Много забот у строителей: предстоит немало поработать, чтобы в утвержденный срок студенты первого приема самого молодого в стране физкультурного вуза могли занять места в аудиториях, лабораториях, начать занятия по спортивным дисциплинам в восьми спортивных залах. Но немало дел и у организаторов учебного процесса. Создана приемная комиссия, поступают первые письма будущих абитуриентов, завозится мебель, спортивный инвентарь и т. д.

Большую помощь будущему институту оказывает коллектив лесг�향товцев. Получили направления на преподавательскую работу в наш институт выпускники нашего вуза Галина Тупицына, Любовь Ходолова, Юрий Ильяшевич, Александр Тимин.

Передали нам свой богатый опыт по организации учебного

ВАЖНОМУ вопросу — повышению спортивного мастерства студентов — было посвящено очередное партийное собрание на спортивном факультете.

Актуальность такого обсуждения подтверждена результатами систематического изучения данной темы, а также сигналами об отдельных фактах, свидетель-

Партийная жизнь

ствующих о неблагополучии в этом разделе учебного процесса на факультете.

В сообщении декана факультета Е. И. Кудрявцева было отмечено, что за последнее время кафедры спортивно-педагогических дисциплин несколько улучшили работу по повышению спортивного мастерства и планирование этих занятий. Это касается, во-первых, преподавательских коллективов кафедр гимнастики, спортивных игр,

Н. ЩЕТИННИН,
наш студкор.

На снимке: В. Христолюбов.

Письмо в редакцию

процесса кафедры легкой атлетики, психологии, химии, анатомии, иностранного языка. С глубокой благодарностью принял институт книги из личных библиотек доцентов И. М. Коряковского и А. М. Глинтерника.

Лесг�향товцы продолжают оказывать нам помощь. Ректор института профессор Д. П. Ионов.

нов дал распоряжение библиотеке и кафедрам подготовить для отправки в Хабаровск учебники, учебные, методические и наглядные пособия, спортивный и прочий инвентарь.

Большое спасибо коллектиvu старейшего заслуженного вуза страны.

А. ФРОЛОВ,
ректор Хабаровского института выпускников института физической культуры имени П. Ф. Лесг�향та

ВСТРЕЧА С АБИТУРИЕНТАМИ НЕДАЛЕКА

БЛИЗИТСЯ пора приемных экзаменов. Как институт готовится к приему абитуриентов? Этому вопросу уделялось внимание на совете вуза и на ректорате. Трудности, имевшие место в прошлом году, должны быть учтены и по возможности устранены. Плохо обстояло дело с питанием абитуриентов. Какие меры будут приняты в этом году? Далеко не все было сделано для создания нормальных условий проживания в общежитиях. Какие меры приняты работниками АХЧ в этом плане?

Из беседы с председателем приемной комиссии А. А. Филипповым выяснилось, что разме-

щаться абитуриенты будут также, как и в прошлом году, т. е. в залах легкой атлетики и в тяжелой атлетики, а часть из них — в студенческих общежитиях. Здесь опять-таки трудности в том, что некоторые студенты нынче остаются в городе в связи со Спартакиадой, проводимой в Ленинграде. Этого не учитывать тоже нельзя. Какая работа проводится сейчас по подготовке к встрече абитуриентов? Хотелось бы, чтобы работники АХЧ ответили на все эти вопросы на страницах газеты «За физкультурные кадры». Времени для горячих дней осталось не так уж много.

Г. БАРАНОВА,
наш корр.



цию, скорость, необходимые для выполнения других упражнений.

С неменьшим интересом смотрели (и записывали) студенты выполнение других упражнений.

Затем на поле вышла советская сборная. Тренировками руководили старший тренер М. Якушин и тренер В. Царев. Интересно было посмотреть тренировку двух вратарей: знаменитого Л. Яшина и темпераментного А. Кавазашвили. Все мы с увлечением смотрели на тренировку Э. Стрельцова, А. Бышевца, В. Воронина, В. Данилова и других футболистов.

Студенты многое почерпнули за эти два часа пребывания на стадионе.

Ч. БАГИРОВ, наш корр.

НА СНИМКАХ: справа — Лев Яшин и Валерий Воронин выходят на тренировку; слева — Федор Медведев дает автограф студенту II курса А. Малышеву.

Фото студента II курса спортафака В. РОМАНОВИЧА

ЧТО БЫЛО НАКАНУНЕ



В ПРОШЕДШЕЕ воскресенье в Ленинграде встретились сборная Мексики, хозяева будущей летней Олимпиады и IX чемпионата мира по футболу, и сборная Советского Союза. Победили советские футболисты — 2 : 0. А накануне...

Накануне обе команды провели знакомство с полем, где должен был состояться матч. На стадион имени С. М. Кирова пришли многие тренеры, преподаватели, журналисты и... студенты нашего института, специализирующиеся по футболу.

Первыми занятия проводили мексиканские футболисты. Из многочисленных упражнений обратило на себя одно: тренер держал в руках продолговатый мяч. Он подбрасывал его вверх и по имени называл кого-либо из своих учеников. Тогда тот стремглав бежал, чтобы поймать мяч. Но не тут-то было. С момента соприкосновения с землей мяч несколько раз менял направление полета. Упражнение это вырабатывает высокую подвижность, реак-

тажной атлетики и других, проявивших большую ответственность в работе, в частности в период приема новых студентов в институт. Материальное состояние спортивной базы в целом по институту доказано оценки как удовлетворительное.

Однако им был отмечен и ряд недостатков. Прежде всего он указал на слабую работу кафедры плавания по приему в институт, в результате чего большое число студентов-пловцов имеет лишь 3-й спортивный разряд.

Е. И. Кудрявцев особо подчеркнул, что занятия по повышению спортивного мастерства не имеют логического продолжения в академических занятиях. Отсутствует систематическое перспективное и индивидуальное планирование спортивной подготовки студентов — одной из ведущих форм внеаудиторских занятий. Мало проводится массовых соревнований. СКИФ, а также и кафедры большое внимание уделяют студентам, уже имеющим высокие спортивные разряды. А главная масса студентов часто остается вне поля их зрения.

Участники открытого партсобрания А. Тырин, В. Я. Смирнов, В. А. Алов, В. А. Быстров, З. Я. Коневенникова, Б. Н. Смирнов, Д. П. Ионов, Н. Ф. Столбов дополнili сообщение декана факультета и внесли ряд предложений.

Серьезный и справедливый упрек прозвучал в адрес СКИФа, в частности, его руководителя Д. И. Конева, в выступлении ректора института.

— В планировании работы по повышению спортивного мастерства, — сказал Д. П. Ионов, — роли СКИФа абсолютно нечувствуется. Наш спортивный клуб ограничил свои действия оформлением спортивных разрядов и совсем забыл о другом, не менее важном — об организации и проведении крупных соревнований.

— Я считаю, — сказал Д. П. Ионов, — что докладчик должен был значительно резче поставить вопрос о роли кафедр и коммунистов в спортивной подготовке студентов.

Секретарь партийной организации факультета Б. Н. Смирнов дал характеристику подготовки студентов отдельных специализаций — теоретической и спортивной. Им был отмечен также определенный разрыв теории и практики: научные основы спортивной тренировки излагаются теоретическими кафедрами на должном уровне, а на практике их положения многими кафедрами нарушаются.

— Мало времени для занятий (в Главном зале) отводится для сборных команд института по баскетболу, — сказала выступившая на собрании З. Я. Коневенникова. — Отсутствие времени в хорошо оборудованном зале — одна из основных причин недостаточной подготовки наших баскетболистов. Детские и юношеские команды крайне необходимы для общеколлективного зачета. Необходимая помощь от СКИФа в организации работы с этими командами значительным образом помогла бы нам. К сожалению, такой помощи мы не видим.

Партийным собранием принято решение, направленное на скончайшее устранение отмеченных недостатков.

И. МЕЩЕРЯГИН,
наш корр.